

Oglasi, pripisane itd. tiskaju i računaju se na temelju očitnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglase itd. šalju se naputnicom ili položaju u kom post. urednici u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, naka to javi odgovarajućem u odgovarajućem pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napisao "Reklamacija".

Cekovnog računa br. 817849
Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

"Slogom znanu malo stvari, a nosloga svo pokvari". Narodna poslovice.

Odgovorni urednik i izdavač Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. u Puli ulica Giulla 1. — Glavni suradnik prof. E. Mandlő u Trstu (Via Croclera br. 1, II. kat).

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Netiskani doplat ne vraćaju se po dječiji ne tiskaju, a nefrankirani ne primaju. Predplata za poštarinomu toj 10 K u obću, na godinu 5 K za seljake } na godinu ili K 5—, odn. K 2-50 na } pol godinu. Izvan carevine više poštarin Plada i atatuje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h., zaostali 20 h., koji u Puli, tisk izvan lito

Uredništvo i uprava nalazi se u Tiskari Laginja i dr. prije j. Krmptić i dr. (Via Giulla br. 1), kamo neka se naslovljuju sva pisma i predplate

IZJAVA.

Godine 1910. ima se obdržavati u Kopru istarska zemaljska izložba.

S Talijanske strane radi se, da i Hrvati i Slovenci Istre i njihove obćine kod te izložbe sudjeluju.

Kad bi ta izložba imala biti u istinu zemaljska, kad bi imala pružiti sliku pokrajine u svakom obziru, onda stalno nebi bilo ni Hrvata ni Slovenca Istre nit ikoje njihove obćine ili bud kakve njihove udruge, koja bi bila proti tomu.

Ali videć, da se i u toj kao i u svih pokrajinskih stvarih pristrano postupa; da je privremeni izložbeni odbor posve s vida pustio naš hrvatski i slovenski narod i njegove pojedince; da je stalni odbor kao iz milosti pustio za nas Hrvate i Slovence samo po jedno mjesto u glavnom i u posebnih odborih; da se u obće postupa obzirom na nas kao da bi bili tuđinci u ovoj zemlji, a ne ravnopravni suzemljaci; te da izložba ima već po svojih pripravah posve talijanski značaj, to podpisano predsjedništvo izjavlja ovim svoje mnijenje i daje ga javno na znanje, da naš hrvatski i slovenski narod Istre, njegove obćine i udruge, i njegovi pojedinci, nebi imali sudjelovati kod istarske zemaljske izložbe u Kopru, koja se sprema za godinu 1910.

Predsjedništvo kluba hrvatsko-slovenskih zastupnika na Istarskom saboru, dne 30. listopada 1909.

Predsjednik:

Prof. Vjekoslav Spinčić.

Tajnik:

Dr. Ivan Poščić.

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 26. 10. 1909.

U današnjoj sjednici započela je razprava o prešnosti predloga proti skupoci živeža posto je ministar financija vitez Bilinski predložio i obrazložio državni proračun za god. 1910. Prešli predlog proti skupoci živeža stavila je njemačko-kršćanska stranka po zastupniku Drexelu.

Na razpravu su došli istodobno i prešli predlozi Rusina Bužinovskoga te socijaliste Hanurca.

Prešnost svom predlogu obrazložio je zast. Drexel obširnim i temeljitim govorom:

Predlagatelj rekao, da kuća mora izplatiti, tko je kriv skupoci. On poriče, da su tome krivi agrari, — krivi su karteli, koji se stvaraju u svakom području. Predlaže, da se izabere odbor, koji bi stvar ispitao i za šest nedjelja donio pozitivne predloge.

Debata je po tom prekinuta, te je pročitano 75 interpelacija i više predloga.

Na koncu sjednice podnieli su zastupnici dr. Ploj, Spinčić, Tresić i Bjeladinović prešan predlog glede bosan. ustava, kojim se poziva vlada, da priobedi razloge, s kojih obećani ustav za Bosnu i Hercegovinu još nije proglašen, zatim da priobedi sadržaj tog ustava i da se odlučno zauzme za što skorije njegovo proglašenje.

Beč, 27. 10. 1909.

Nakon objavljenih formalnosti prešlo se na razpravu o prešnosti triju predloga. Prešnost svojih predloga utemeljili su zastupnici Bužinovski i Hanusch. O prešnosti predloga proti skupoci govorio je i ministar trgovine Dr. Weisskirchner, koji se je izjavio za prešnost ali nije ništa pozitivna naveo. Po njegovom mnijenju ima se ovo pitanje temeljito proučiti. Razprava o prešnosti gornjih predloga trajala je čitav dan; govorilo je k prešnosti više zastupnika raznih stranka a većinom uz nemar kuće, pošto se zastupnici više zanimaju sa obćenitom krizom nego li sa predmetom koji je na dnevnom redu. Govornici sluša samo neznatan broj njihovih pristasa.

Prije zaključka sjednice govorili su zast. Ellenbogen i aleri Kestranek, o korupciji u pojedinim ministarstvima, te iznosi slučaj zast. Kroya, koji da se je kompromitirao u jednom željezničkom poslu.

Niemec Stranski brani postupak Kroya. Predsjednik Pattai veli, da je u tom pitanju pozvan u prvom redu da govori ministar željeznica, a ne on.

Kišćanski socijal Heitlinger iznosi jedan slučaj izrabljivanja paušala za "Wiener Zeitung".

Predsjednik ga opominje, da iznese stvar u formi interpelacije. Time je sjednica dovršena.

Beč, 29. 10. 1909.

Današnja sjednica carevinskoga vieća počela je prilično burno. Čim je stupio predsjednik Patay u dvoranu, počele vikati zastupnici Fressl, Choc, Buržival Lisy itd. „Napolje s njim, šta hoće tu, idite u biriju“ itd. Larma postade još veća, kad je predsjednik zauzeo svoje mjesto. Od ministara nije nitko u sjednici. Zastupnik Fressl napada vanredno žestoko vladu i njemačke ministre. Čuju se poklici: Gdje je preuzvišeni! Piju u gradskoj pivnici! Gdje je Bienerth! Pleše sa Luegerom kankan*. Zast. Fressl: To su kukavice, koji nemaju kuratže doći ovamo. Faj Bienerth! Unatoč cijeloj larmi nastavlja se rasprava o poskupljivanju živeža. Česki radikali pozdravljaju u dvoranu dolazeće ministre sa silnom burom i poplavljujući ih s paovkama, osobito Hardtia, koji je prvi došao u dvoranu.

Po tom uzima rječ socij. demokratski zastupnik Renner i veli, da je skandala po austrijske parlamentare prilike da predsjednik parlamenta prisustvuje jednoj stranačkoj konferenciji. (Silna buka. Pred-

sjednik pozivlje na mir.) Zastup. Renner: Predsjednik engleskoga parlamenta ne dolazi ni pred svoje izbornike, da položi njima račun i to samo zbog toga, da može uzdržati svoju objektivnost. Svakako je karakteristično po austrijske prilike, da se suđbina monarhijske kroji u pušaćem salonu gradonačelnika. Samo je nepromišljena češka obstrukcija kriva, da se ovakav sistem ne može srušiti. (Buka kod čeških radikala. Dolazi do sukoba između socijalnih demokrata i zastup. Kalline. Predsjednik opominje na mir.)

Na koncu sjednice govoril su još predlagatelj. Prihvaćena je konačno jednoglasno prešnost predloga zast. Drexela. Zatim je kuća primila prešnost predloga o socijalnom osiguranju, na što je predsjednik izjavio, da će buduću sjednicu sazvati pismeno. Time je kuća odgovljena — kažem se čuje do 9. novembra a možda i na dulje vremena t. j. dok se položaj nerazbistri.

MOLBE

na visoko c. k. ministarstvo bogostovlja i nastave u Beču za ustanovljenje paralelka sa slovenskim, dotično sa hrvatskim naukovnim jezikom na svih sveslavenskih državnih srednjih školah Primorja.

Pod ovim naslovom izručio je zastupnik M. Mandić predsjedništvu carevinskoga vieća 17 molba narodnih obćina, štedionia, konsumnih, zabavno-poučnih, gospodarskih, vinarških, naobrazbenih, podpornih itd. društava za ustanovljenje spomenutih paralelka.

Nekoje obćine, društva itd. poslala su ovakve molbe također izravno na predsjedništvo carevinskoga vieća, a tim molbama imale bi se pridružili sve hrvatske i slovenske obćine i sva narodna društva Istre te takovo molbe čim prije odposlati na jednoga od trojice narodnih zastupnika iz Istre na carevinskom vieću.

Ovu molbu moglo bi se možda time popuniti, da se zahtjeva ustanovljenje slovenskih ili hrvatskih paralelki također na svih državnih ili od države podupiranih obrtničkih, trgovačkih i pomorskih školah Primorja, koje trebamo valjda ništa manje nego li srednje škole u narodnom jeziku.

Takova molba glasi:

Visoko c. k. ministarstvo bogostovlja i nastave!

Polag posljednjeg popisa pučanstva iz godine 1900. imade u Primorju 756.548 stanovnika, i to 80% Slovenaca, 20% Hrvata, 47% Talijana i 3% Niemaca.

Članak 19. državnih temeljnih zakona ustanovljuje, da se imade svakoj narodnosti pružiti priliku da se naobrazu u svojem materinskom jeziku. Dočim postoji pako u Primorju za Talijane i Hrvate po jednu državnu srednju školu, imadu Niemci čak šest državnih srednjih školah, a uzprkos gori navedenom članku nema u Primorju nijedne državne srednje škole sa slovenskim naukovnim jezikom.

Radi toga moraju slovenski djaci većinom polaziti njemačke srednje škole, u

kojima nemaju stalno prilike, da se dostavno naobrazu u materinskom jeziku.

Ako je potrebno za 3% njemačkoga stanovništva šest državnih srednjih školah, je pogotovo za 20% Hrvata premlno samo jedna državna srednja škola; a Slovenci, kojih imade 30%, imadu također pravo, da se naobrazu u svojem materinskom jeziku.

Da se i nadalje nekrsi gori spomenuti članak državnih temeljnih zakona, traži podpisana obćina (družvo lta.)..... da se ustanovi na svih državnih srednjih školah sa neslavenskim naukovnim jezikom u Primorju paralelka sa slovenskim, dotično u hrvatskom djelu pokrajine sa hrvatskim naukovnim jezikom.

Mjesto i dan.

Podpis načelnika ili predjednika.

Iz vana se naslovi:

Visokomu c. k. ministarstvu za bogostovlje i nastavu u Beču.

MOLBA

za ustanovljenje paralelka sa slovenskim odnosno sa hrvatskim naukovnim jezikom na svih neslavenskih državnih srednjih školah u Primorju.

P. S. Držimo, da bi bilo uputnije molbe naslovliti na Visoko predsjedništvo carevinskoga vieća, nego li na visoko ministarstvo.

Lučke radnje predviđene u proračunu za god. 1910. na obalah Kvarnera.

Iz proračuna za godinu 1910. donasamo ovim izkaz lučkih radnja koje se imadu već buduće i dalje buduće odnosno i ove godine provadjeti:

Volosko. Produljenje solnoga gata. Cielokupan trošak proračunan je na 43.000 kruna. Predviđen je prvi obrok od 15.000 kruna porabiv do 1911.

Opatija. Popravlak gata. Sveukupni trošak je izračunan na 210.000 kruna, predviđen već prošlih godina od 1905. napried i tekuće. Tad se još predviđa povišica od 28.000 kruna potrošenih do konca 1911.

Mošbenička Draga. Izgradnja rive. U proračunu godine 1909. bilo je predviđeno 15.000 kruna povišice na već prije privoljenih 19.500 kruna. Tad se još predviđena konačna povišica od kruna 7500 porabivih do svrhe 1911.

Rabac. Izgradnja rive. Sveukupan trošak 40.000. Za godine 1908. i 1909. bilo je predviđeno 30.000 kruna.

Radi bezuspješno dražbe primilo se je cielokupnu svotu za 3.500 kruna. Za godinu 1910. predviđa se još 10.500 kruna kao zadnji obrok i kao povišica.

Šišo. Produljenje gata. Potrošak je proračunan na 19.500 kruna. Predviđenih je u proračunu za 1910 kruna 10.000 porabivih do konca 1911.

Punat. Produljenje ulaza u luku. Sveukupni trošak 93.000 kruna. U proračunu za 1910. predviđeno je 40.000 kruna, kao prvi obrok porabivih do konca 1911.

Belj. Izgradnja nasipa da se zabrani daljnje zasipavanje lučice sa troškom od 6000 kruna predviđeno, i porabivili do konca 1911.

Nerezino. Izgradnja rive sa sveukupnim troškom od 20.000 kruna, od kojih bijaše predviđeno 8000 K godine 1909., a sad je 12.000 kruna, porabivili do konca 1911.

Cigala. Produljenje mulo, u svrhu da se dobije još jedno mjesto za pristajanje parobrode. Sveukupan trošak 20.000 kruna. Prvi obrok 7500 kruna.

Rovenska. Izgradnja rive za parobrode. Sveukupni trošak 60.000 kruna. U proračunu godine 1909. bilo je predviđeno 20.000 kruna, sad je 19.100 kruna, porabivih do konca 1911.

Osim toga predviđena je svota od 6200 kruna za popravak diela trošne rive u Cresu; i 500 kruna k troškom za dovoz u Plominu, da se pak budu brodovi mogli besplatno služiti vodom.

Sve navedeno je nješto, al još uvijek malo, jako malo naprema onomu svemu što se u raznih mjestih Kvarnera ljuto potrebuje.

! bez obzira na veće radnje koje bi se imale provesti u Preluci, te Lovranu, gdje se već više godina gradi al se je malo sagradilo, ima tu Ika, Berseč, Sv. Marina, Kontrida, koje trebaju većih ili manjih gata ili riva. Ima Malinska i Čavlen, Omišalj, Klimno, Risika, Vrbnik, koji čekaju razne potrebite radnje, ima Baška koja čeka na nove radnje, Stara Baška koja još uvijek čeka na komadit luke, ima Krk koji bi rad njeke popravke. Ima Pregrajna, Vodice, Valun, Merasćica, Koromačna, sve manja mjesta koja bi trebala samo male lučice; jest Martinčića koja čeka na popunjenje jur izvršenih radnja; su Unije i Susak te Sv. Petar Ilovik, koji trebaju znatnih popravaka — a da i negovorimo o teožoj jednoj radnji, najme proširenju Kavanele.

Nam je poznato da je zastupnik istočne obale istarskoga poluotoka i Kvarnerskih otoka iznesao često sve te potrebe. I c. kr. vlada jih je priznala, uvrstiv sve ili skoro sve u program svoje akcije. Na veli da nemože sve na jedan put, i da će po malo na sve red doći te da nejma poduzetnika nit za predviđene radnje. Mi upozorujemo naše graditelje za radnje već uzete u obzir. C. kr. pomorsku vladu u Trstu kao i c. kr. ministarstvo trgovine molimo da čim prije uvrsti u proračun sve navedene, njoj inače poznate potrebite lučke radnje. Nek se nestrasi ministarstva financija, nego nek ga uvjeruje o nuždi radnja. To isto, stalni smo, činiti će i unapried, neutrudivo rečeni naš zastupnik.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinski kotar:

Proslava 40 godišnjice Čitaonice u Pulli. Eto se približava 7. novembra, kojeg dana proslavit ćemo riedku slavu onog dana, kada je pred 40 godina postavljen prvi temelj narodnog osvješćenja u ovom gradu. Ako se u početku onoj sadići naših ljudi i činilo, da su zasnovali teško djelo, ipak su u sadašnjosti nasti utjehe i narodne radosti, da njihovo žilavo nastojanje i trud nije ostao bezuspješan, te je doveo do one jakosti slavenskog naroda u Pulli, kojime moraju svi faktori da računaju. Ako su onda radili naši neprijatelji u Pulli sve bez nas i proti nama, danas više bez nas nemogu ništa; nasproti njim stoji čvrsta i složna četa Slavjana, koji očelčića svojim neumornim radom sebe i svoj rod. Probudio se narod i digao da proslavi riedku slavu, slavno djelo svojih predja. Mnogi osnivači današnje Čitaonice podjose Bogu na istinu, te će i oni s Noha s veseljem gledati u nedjelju na 40-godišnji god svog djela, blagoslivljajući potomke, koji dostojno vrše zapsi njihov: osvješćivanje poltačenog hrvatskog puka. Slava im!

Imade pak još nekoliko ne života od osnivača, koji će s ponosom na dan proslave biti u nedjelju s nama, kao živi svjedoci teške borbe onda, a narodnog probudjenja i radosti danas. Da nam ih Bog poživi!

O samoj proslavi donasamo nekoje potankosti. Početkom ovog tjedna razasani su već posebni pozivi k slavi, a oni, koji možda pomatnjom nisu dobili poziva, ovjine se pozivlju na proslavu; uobće pak sviki tko je naš, taj spada k nama. Hrvati, i svi Slaveni, dobro nam došli!

Proslava počinlje u nedjelju u 11 sati prije podne u maloj dvorani Narodnog Doma (I. kat). Bit će izrečeno prigodno spomen-slovo i kratki historijat Čitaonice, deklamirat će se prigodna pjesma „O proslavi 40-godišnjice Čitaonice u Pulli“, našeg zemljaka dičnog pjesnika R. Katalinića-Jeretova, koju niže priobčujemo u cijelosti; iza toga odpevat će muški pjevački zbor par pjesama. O podne, ako se prijavi dostatan broj učestnika, bit će zajednički objed (banket), za koji treba da se svaki, i domaći vanjski, priavi harem do subote o podne kod g. Berna Bekara, podpredsjednika Čitaonice.

Poslije podne u 4 sata počimlje pučka zabava u velikoj dvorani Narodnog Doma. Tu će koncertirati vojnička glazba uz izmjenično pjevanje domaćeg pjevačkog zbora, uz predstavljanje par šaljih komada po članovima odvješnjeg dramskoga odsjeka. U samoj dvorani bit će namješteni pavišioni-bazari, zatim šaljiva pošta, bacanje koriantola i drugo. Iza izvedenja službenog programa biti će ples.

Već unapried javljamo, da je svečano-stni odbor preduzeo sve, da proslava i zabava ispadne na zadovoljstvo sviju, s toga očekujemo, da će u nedjelju pohrliti sve što je slavenskoga u Pulli na ovu riedku slavu.

Evo pjesme što će se deklamovati na proslavi:

O 40-godišnjici „Hrvatske Čitaonice“ u Pulli.

Jedne noći o ponoći
Sav mi zasja Divić-grade,
Ko da hoće, da razbudi
Pozaspale drevne nade,
A iz svjetla, a iz zara
Sjajan kano sunce žarko
Stasit, kipan junak pravi
Kraljević se digo Marko.
Zaokruži bolnim okom:
Spava Pula tiha, niema
U njoj Latin još se bani,
A Hrvatsvo slatko driema,
A sve oko na okolo
Sve slavenske biju grudi
Pusto roblje od pazara,
A Latini samo ljudi!
Mahnu Marko buzdovanom
Toga nesmje biti više —
Planu Marko, pa ga nestu
Divičke ga steno skriše...
... Iza one puste noći
Hrvatska se Pula budi
Gnjezdo vije u i njemu
Našem svijetu zora rudi —
— Četrdeset dugih ljeta
Minulo je od tog dneva
I nad Pulom danas sunce
Veselije nekud slova:
Hrvat slavi god svog skupa
Hrvatskoga svoga stana,
Složno, braćo, u to gnjezdo
Iza zore eto danu!

R. Katalinić-Jeretov.

Škola hrvatskog jezika u Čitaonici. Dne 15. novembra t. g. otvara se u prostorijama Čitaonice u Pulli školski tečaj za hrvatski jezik u početnicima. Ovaj tečaj imat će pravo pohađati odraslija djeca članova hrvatskih društvi u Pulli, među kojima imaju prednost članovi Čitaonice.

Pozivlju se ovime gg. članovi, koji žele da im djeca uče i nauče hrvatski, da se za upis prijave u g. Dra. Milčića, tajnika Čitaonice.

Toplo preporučamo hrvatskim i svim slavenskim roditeljima, da upišu svoju odrasliju djecu, osobitu žensku u tu hrvatsku školu, jer je velika sramota, da djeca hrvatskih ili slavenskih roditelja ne govore materinske rječii svojih roditelja, te se tako otudje roditeljima i svomu narodu. Da slavenski roditelji izbjegnu toj sramoti, eto im se pruža ljepla prilika.

Hrvatsko kazalište u Pulli. Buduća predstava je u subotu dne 6. t. mj., te će se davati „Birun Franjo Trenk“.

Zabava Čuha u Narodnom Domu. Dne 18. t. mj. obdržavat će naša braća Česi, nastanjeni u Pulli, u dvorani Narodnog Doma veliku zabavu s koncertom, predstavom i pjevanjem itd. u korist českih škola u Beču i Družbe sv. Cirila i Metoda za Istru. Ulazna ciena bit će 1 K po osobi; ulazne karte dobivaju se u trgovini pokuštva Zunić i dr., u Narodnoj Tiskari Laginja i dr., i u g. Klementu, krojca na Foru.

Obzirom na plemenitu svrhu ove zabave preporučamo svim našima da mnogobrojni posjete ovu zabavu.

Lošinjski kotar:

Cres, 27. X. 09. Onomadno nastupio naš g. sudac dvomjesečni dopust — zamjenit ga je došlo neki rovinjež, koji, po obstojećem austrijskom zakonu, nezna ma ni beknuti hrvatski! — pa i pravo je, — do sada dobivali smo ovakve zamjenike ljude ako i ne naša po srcu, barm po jeziku — sada kad smo na putu izmirenja spali u talijanski srez, a naša občina danas pod upravom hofratskim odnosno sudbeni kotar broji ništa manje nego dve hiljade, sve čisto krvnih lađino talijana spram samih osam hiljada serbo-croata — pravo je kako rekoh, da nam amo dolaze — naša braća rovinježi i piraneži — ili u najboljem slučaju da nam amo šalju i premeštaju kojeg od naših „studenti savezcai“ kako ih ovuda zovu, kako na jedan primjer onog mladog srednog gospodičina na našem poreznom uredu a usljed izkvatenih matica Petrančić (Salute...) Pietronetti, rodnom iz Lecce u Kalabriji koji se onako bečarski znade otresti i okesiti na naše ljude osobito ako su to po nesreći otac ili majka kojeg našeg djaka u Pazlinskoj gimnaziji koji dolaze strahopočitno pred tog gromovnika da im metne svoje uredovno „Visto“ na svjedoebe siromaštva... za dostignut koju potporu ili stipendiju izvana, kad im ju mačuha občina nijeće.

E nema druga neg onako glasno, jasno i visoko zaurnebesit: Živio naše gore listi: Govaz-Iacopig-Baritschevltisch...

Koparski kotar:

Javni sastanak u Kortah (občini Izula). U nedjelju obdržavano se u rodoljubnom selu Korte, u sjedištu istoimene župe i poradne občine javni sastanak, što ga je uroklo tamošnje gospodarsko društvo i na koji bijahu pozvani državni i zemaljski zastupnici onog kotara. Kiša je lievala kano iz kablja čitavo jutro sve do podne, te se je činilo, da za takvog vremena nebudu sastanka, ali vrlomo se je poslije podne razvedrilo i sastanak, neočekivano dobro posjećen vrlo zanimiv obdržavan je na veliko zadovoljstvo onog čestitog pučanstva i njegovih zastupnika. Sva trojica zastupnika: Mandić, Pangero i Valentić stigoše u selo ukrašeno zastavama, prije podne. Njih i domaćeg župnika, veleć. g. Škerbeca pogašio je krasno objedom nadičitelj g. Orel sa svojom gospodjom, učiteljicom.

Poslije blagoslova, kojemu su i zastupnici prisustvovali, obavio je g. župnik bla-

goslov nove gospodarske zgrade progovorio narodu nekoliko vrlo krasnih i toplih rječii a zatim uputiše se zastupnici s domaćimi prvaci i sa množivom naroda u zgradu stare škole, koja se, premda vrlo prostrana odmah napuni. Odm domaćeg pučanstva prisustvovali su i muževi iz Padene, Sv. Petra, Krašice itd. Na susjednom brežuljku grmili su međutim mužari a domaća glazba, uvježbana trudom velezaslužnog nadučitelja, udarala je poputnice i narodne komado.

U ime sazivača pozdravi g. nadučitelj srdačno narodne zastupnike i mnogobrojno občinstvo, kojemu obrazloži u kratko svrhu sastanka. Na njegov predlog bijaše izabran predsjednikom veleć. g. Škerb c, koga njegovi župljani oduševljeno pozdraviše. Ovaj se zahvali na časti, predstavi i pozdravi zastupnike te podieli rječ dr. zastupniku Mandiću, koji je u poduljem govoru izpriopoviedao najnovije događanje u zemaljskom saboru i u carevinskom vijeću. Na koncu izrečena je zastupniku na predlog predsjednika jednoglasno srdačna zahvala i pouzdanica.

Zemaljski zastupnik Pangero govorio je zatim o društvenom životu i pokretu u Istri, o gospodarskim potrebama našega naroda, o gospodarskoj organizaciji, o otodnji i marljivosti i na koncu pozvao narod, da se u svakom poslu drži slovo i uzajamnosil hoće li da bude valjana i željena napredka.

Zemaljski zastupnik Valentić razpravljao je o narodnom školstvu u Istri, osobito o pomanjkanju pučkih škola za Slovence i Hrvate u Istri; pozivao je narod, da posvelji najveđu pažnju naobrozbi svoje djece, koju čeka teška borba za obstanak.

Obojici govornika je občinstvo oduševljeno povijđivalo, te se je i njima na trudu i požrtvovnosti predsjednik zahvalio.

Na predlog nadučitelja izrečena je svoj trojici zastupnika uz burno klicanje svih prisutnih na trudu i zauzimanju iskrena zahvala i pouzdanica.

Pošto se zalivališe jošte zastupnicima dva domaća, priprasta ali bistra i umna posjednika zaključii predsjednik sastanak sa pozivom, da se narod oduži svojim zastupnicima bar sa srdačnim živili, čemu se odazvale svi prisutni burnim klicanjem: živili naši zastupnici!

Pod večer sastase se u novogradjenoj kući gospodarskog društva svi vidjeniji muževi župe, koji su ujedno i članovi gospodarskog društva, te mjestni prvaci i zastupnici, gdje bijaše pripravljena ukušna večera. Za večere udarala je glazba a domaći pjevački zbor pod vještim ravnanjem g. nadučitelja zabavljao je prisutne milozvučnom narodnom pjesmom. Izrečeno je više nazdravica od predsjedn ka gosp. društva, sve trojice zastupnika, g. župnika, nadučitelja itd.

Na rastanku sa zastupnicima, koji su na večer imali odputovati put Kopra i Trata, nastalo je srdačno rukovanje i oduševljeno klicanje. Zastupnike izpratila do voza domaći prvaci, kojih ide sva zasluga na krasno uspjelom sastanku i kojim se u ime gg. zastupnika i ovim putem na svemu nojerdačnije zahvaljujemo.

Iz Buzota, 1. novembra (koncert). Banuse iznenada veliki letaci, kojima navjesti „Glazbeno društvo „Trst“ iz Trata, da kani 31. oktobra ovdje u „Narodnom domu“ upriličiti veliki koncert sa pjevanjem, tamburanjem, predstavom i pjesom. Iznenada, al tim ugodnija bila za nas sve ova vijest, da nas iće najmo naši čelieni i pozrtvovni, vrlo napredni trčeaški Slaveni posjetiti i pružiti nam umjetnički užitak. Učelnismo, koliko mogosmo: pozvasmo posobice naš seoski puk k zabavi; dočekasmo ih na postaji po dvojici izaslanika, a željesmo ih svojom glazbom i mnoštvom naroda, da nam nije to osujećio dažd, što bio jedini krivac, da nije doček, pa ni samo zabava onako ispala,

kako željeli i htjeli. Tršćanski rodoljubni Slovenci i Hrvati već na poznadu prijete, znadu, da ih nosimo u sreću, pa da ćemo njihovi, ko što su oni naši za to će zaista oprostili onima, koje zlo vrijeme zadržalo kod kuće. A i ono općinstva lijepi broj pokazao je svojim odobravanjem, pljeskanjem, bisiranjem, aklamovanjem koliko ošjeni svoje dobro doše tršćanske gostove i njihovo prekrasno, da umjetničko pjevanje. — Bilo časova za vrijeme koncertovanja, da samo gledajući i lako disajući šutismo, slasno požirajući zapanjeni divne glasove slavenske pjesme. — A pjesma budila u nama mila, rajska čuvstva, budila u nama krasne i rodoljubne misli. Pjesmom grlisno pjevače, pjesmom spoznasmo i zavoljismo slavske braću od Sjevera do juga. Ta sve pjesme u programu samo budile naša čuvstva, ljubav, drugo ni ne moguše. Melodiozna „Cvetlica“, nježna „Stante zvijezde“, zamamljiva „Pogled u nedolžno oko“, pa duet „Dalmatinski šajkaš“ što mnogo kaže duši i srcu pa napokom izvadak iz narodne igre „Rokovnjaci“ sa sjedečke-ležečke pjevanjem inješovitog zbora i sola što mnogo kaže duši i srcu, sve ove popijevke pravešeg tamburam ugodno se dojmise našeg općinstva. A što da rećemo o ruskoj narodnoj pjesmi „Taribari“ pjevanoj u zboru, pa napokom o opernim ruskim komadima iz ustiju i grla rođenog Rusa? Koliko li sličnosti sa našim hrvatskim narodnim popijevkama! Tugu, žalost, zdvojnost odavaju one, pa su tako odraz duše naroda, što mnogo trpi. A ovakove pjesme pjevane po umjetniku, kao što bijaše gosp. Hovelja, jesu još izrazitije sentimentalne, tugaljive. — Za dani nam uzvišeni ohtak hvata mu velika i ovim putem, kao što je naše općinstvo punim srecam popraćalo njegov umjetnički pjev.

Prvi, pjevačko-tamburaški dio koncerta završio je sa preciznim pjevanjem „Bivali Čehove“, te kupletom, što zeo buru smijeha.

Cusmo eto pjesmu četiriju slavenskih plemena, a njima vapaj slavenske duše za slobodom i slogom te za uzajamni prosvjetli rad slavskog roda.

Ovaj lijepi koncert dokrajčio je sa aktovkom „Kći“, valjano odigranom dramom u 1 činu, vrlo ozbiljnim i poučnim komadom za daske!

Svršamo ovo par riječi sa željom, da nas i nadalje posjećuju tršćanski gostovi sa pjesmom i tamburam, a ovo je bila i želja našeg općinstva odilazeći svojim kućam sa vrlo uspješnog koncerta sa strane barem tršćanskim pjevača, tamburaša i diletanata, da time nekako doskoče našim domaćim neprilikama na ovom polju. Ako niste imali — a niste, znademo — sve udobnosti, oprostite, draga tršćanska braćo, što poznate razlike izmed grada i sela, grada i pustinje.

Družbi sv. Ć. i M. darovaše uzi rodjaci na uspomenu pok. Marije supruge Blaža Šverko iz Raspora na dan njezinog pokopa K 9. Novac je na ime podružnice uložeo u Lanisku posujilnicu.

Razne primorske viesti.

Imenovanja u sudbenoj struci u Primorju. Miniatar pravosudja imenovao je zemaljskog savjetnika i upravitelja kot. suda u Pazinu g. Rikarda Piatolniga savjetnikom zemaljskog suda u Trstu; imenovao je nadalje savjetnicima zem. suda: kotarske sudce sa naslovom i značenjem g. Otela Brelicna u Trstu i Dr. Teodora Stelju, kotarskog sudca baruna Perfoglia u Trstu i kot. sudca g. Antuna Vidoza savjetnikom u Gorici, kot. sudca g. Viktora Dovetnaha savjetnikom u Rovinju.

Naša omladina na zagrebničkom sveučilištu. Iz Zagreba nam pišu, da su na zagrebničkom sveučilištu položili prvi pravnički državni ispit što u ljetnom, što u jesenskom roku t. g. sljedeći Istrani: Mate

Bokatić iz Kršana, Ivan Stuk iz Voloskog, Dragutin Letić iz Opatlje, Ivan Vitezelić iz Vrbnika, Josip Gršković iz Vrbnika, Mate Dvorničić iz Vrbnika, Ivan Krajačar iz Sv. Petra u Sumi.

Br. 2098.

Oglas jeftimbe.

U nedjelju dne 28. novembra ove godine, od 10 sati prije podne do podne, držati će se u općinskom uredu u Veprincu. Ičić javna jeftimba za odati poduzeće gradnje novog dodatka za proširenje staroga groblja na Veprincu, ujedno sa gradnjom nove mrtvačnice, najpovoljnijemu nudocu ispod proračunane cijene od 22.000 kruna.

Ponude pisane i bilježovane sa biljegom od 1 K sadržavajuće iznos vadija od 5%, imaju se predati potpisanomom najkasnije do 11 1/2 sata prije podne gori naznačenog dana, te će se točno u rečeni sat (11 1/2 pr. p.) otvoriti i popisati.

Općinski odbor si pridržuje pravo prihvatiti onu ponudu koju bude smatrao najpovoljnijom ako i nebude najniža.

Tehnički projekt radnja može se pregledati u ovom općinskom uredu u vrijeme uredovnih sati, i doznati druge uvjete jeftimbe.

Glavarstvo obćino.

VEPRINAC, 28. oktobra 1909.

Načelnik:
Bačić v. r.

Br. 2094.

Raspis natječaja.

Raspisuje se natječaj na jedno mjesto redarstvenog stražara što se ima popuniti kod ovog općinskog glavarstva, sa plaćom od mjesečnih kruna 100 isplativom postecipatno, i naplatom za službenu opravku u iznosu godišnjih 150 kruna isplativom u dva polgodisnja antecipatna obroka iz općinske blagajne.

Natjecatelji na ovo mjesto moraju dokazati poznavanje hrvatskoga ili slovenskoga jezika u pismu i govoru, i talijanskog i njemačkog jezika u govoru.

Molbe imaju se podnesti potpisanomom do 20. novembra ove godine.

Glavarstvo obćino.

VEPRINAC, 28 oktobra 1909.

Načelnik:
Bačić v. r.

Br. 1965.

Natječaj.

Raspisuje se natječaj na mjesto Općinskog liječnika za općinu Baška. Godišnja je plaća K 2500. Zahtijeva se: usposobljenje u sveukupnom liječništvu, austrijsko državljanstvo i poznavanje hrvatskoga jezika. Liječnik će držati svoju ljekarnu. Drugi uvjeti stoje na vidu kod potpisanooga. Molbe u redu opremljene primaju se do 30. studenoga o. g.

Općinsko Poglavarstvo.

Baška, 29. listopada 1909.

Za Načelnika:
J. Dojmović v. r.

Br. 1814.

Natječaj.

Raspisuje se natječaj za mjesto pomorskog kapetana ili poručnika, koji će biti namješten kao učitelj kod godišnjeg pomorsko-irgovačkog tečaja u Baski.

Godišnja je plaća K 2500, koju se nakon 5 godišnje službe provisuje na 3000 K.

Zahtijeva se usposobljenje u gornjoj struci i potpuno poznavanje hrvatskoga jezika, posjedovanje građanskih prava i dobro ponašanje.

Nastavna osnova, sa kojom su skopćane službene dužnosti učitelja, stoji na vidu

kod potpisanooga. Nastup je službe iz odobrenja imenovanja sa strane c. k. zemaljskog školskog vijeća.

U redu opremljene molbe primaju se do 15. studenoga o. g.

Općinsko Poglavarstvo.

Baška, 29. X. 1909.

Za Načelnika:
J. Dojmović v. r.

„BACULINUS“

jedini i zajamčeni pripravak za uništenje žohara (hakula).

Nagrađen sa zlatnom medaljom na međunarodnoj izložbi za zdravstvo u Milanu 1909. . . .

Proizvoditelj:

Erminij Lonzar, Pula.

PEKARNA

LJUDEVIT DEKLEVA

Via Campo Marzio br. 5 - Podružnica Via Velerani br. 1.

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne lokale.

Prodaja svakovrstnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni. Poslužba brza i točna.

GOTOVI KREVETI
iz crvenog platna dobro punjeni, pokrivač ili podnja perjača 180 cm. duga, 116 cm. široka K 10,—, K 12,—, K 15,— i K 18,—; 2 metra duga 140 cm. široka K 13,—, K 15,—, K 18,—, i K 21,—; jastuci 80 cm. dugi, 58 cm. široki, K 3,—, K 3'50, i K 4,—; 90 cm. dugi, i 70 cm. široki K 4'50 i 5'50.

Izrađuju se i po posebnoj mjeri, strunjače na 3 dijela za 1 krevet po K 27,—, boje K 33,—. — Razašilje franko pouzedećem od K 10,— napried. Zamjeniti i vraćeno priznaje ako se poštarina plati.

Benedikt Sachsel, Lobes, br. 933
pošta PILSEN, Česka.

Mejdr
Izložba na strojeve i otpremna poslužba
preporuča se svatkoj cijeloj izložbi: **Zefira i proljetna latka** sa posebnim kotilom, štaf, posuda za topljenje. **Oprema za novjesta** (Krunice, čava, platin, 25 metra 22 1/2 1/2) **Zahtijevajte uzorak!**

Prijava slovenska narodna trgovina u Primorju
sa šivanim strojevima i dvokolicama.
Prodaje šivne strojeve za švelje i domaću porabu: Singer B za K 70 s pokrovom i jamci za 3 godine. Dvokolica „Helico Premier“ K 165, „Covrir“ K 155.
Vlastita mehanička radionica.
Preporuča se

JOSIP DEKLEVA

Gorica, Via Municipio br. 1.
Na zah. jav. želje se nov slovenski cijenik franko.

Preporučamo našim obiteljima **Kolinsku cikoriju.**

STECKENPFERD-LILIENMILCH-SAPUN

Najblaži sapun za kožu kao i proti pjegama.
Dobiva se posvuda!

Pozor! Pozor!

50.000 para cipela.
4 para cipela samo za K 8.—.
Radi obustave plaćanja nekvoj većih tvornica, ovlašten sam jednu ovcu-zalihu cipela izpod cijene. — Svakomu čovjeku šaljem 2 para mužkih i 2 para ženskih cipela na vrbcu iz crne ili žute kože sa čvrstim poplatima, moderne i elegantne mode točno po pripisanoj mjeri.
Sva 4 para stoje samo K 8.—
Razašilje pouzedećem
L. Zwig's Schuh-Export
KRAKOV broj 95.

Promjena dozvoljena, a na zahtjev vraćam i novac.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionica u Pantu.

Plovitbeni red
vrijedi od 15. listopada 1909. do opoziva.
Pruga: Rijeka-Punat.

Švaki dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Švaki dan
7. prije podne	odl.	VPUNAT	dol.	po podne 4.50
8. —	dol.	Krk	odl.	4.55
6.10 —	odl.	Glavotok	dol.	4.25
6.55 —	dol.	Malinska	odl.	3.40
7. —	odl.	Omblaž	dol.	3.55
7.30 —	dol.	RIJEKA	odl.	3.05
7.40 —	odl.		dol.	2.65
8.25 —	dol.		odl.	2.10
8.30 —	odl.		dol.	2.—
9.30 —	dol.		odl.	12.55

Uvjeljno pristajanje u Njivicama.
Pruga: Baška-Punat.

Poned. Utorak Četvrt. Subotu	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Poned. Srijeda Petak Nedjelju
7. prije podne	odl.	Baška	dol.	po podne 6.—
4.30 —	dol.	Punat	odl.	6.—

Uvjeljno pristajanje u Staroj Baški.
Pruga: Rijeka-Rab-Nerezine.

Utorak Petak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Srijeda Subota
7.20 —	odl.	RIJEKA	dol.	po podne 2.80
7.50 —	dol.	Opatlja	odl.	2.—
8. —	odl.	Boll	dol.	1.50
9.20 —	dol.		odl.	12.30
9.30 —	odl.		dol.	12.20
10.20 —	dol.	Merag	odl.	11.30
10.30 —	odl.		dol.	11.20
11. —	dol.	Krk	odl.	10.45
11.10 —	odl.		dol.	10.80

Uvjeljno pristajanje u Sv. Martinu Lohinskom i Rovinju.
Brza pruga: Rijeka-Opatlja-Rab i natrag.

Švaki Četvrt	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Švaki Četvrt
7.20 —	odl.	Rijeka	dol.	po podne 7.30
7.50 —	dol.	Opatlja	odl.	6.55
8. —	odl.		dol.	6.45
11.45 —	dol.	Rab	odl.	8.—

Ravnateljstvo si pridržuje pravo — prema okolnostima — promjene plovitbenog reda.
Agencija na Rijeci kod L. Pakulčića, Via Andrássy 26 PUNAT, dne 18. travnja 1909.
RAVNATELJSTVO.

Ovlaštení etvrlní zomljomferac
R. PERTOT
 otrorio je svoju pisarnu za zomljom-
 mjerse radnje u TRSTU vta Casormu
 br. 5, II.

Radionica bukovih vesala
 na Ricol traži vrstnog radnika (veslara)
 i jednog maonika, koji bi bio voljan
 stupiti u isti zanat. — Ponude pod
 „Veslarija“ na upravu „Naše Sloge“.

Gradjevni linar za ukusne radnje

Josip Slamich

PULA, Piazza Carli 3

uveo je u svojoj radionici posebni odlo kostrenja (kalajlsanja) na
 utapanje, posuda od svake kovine.

Prodavači mleka, vlasnici hotela, gostiona, kavana itd., koji su
 do sada radi javnog zdravstva morali drugdje obavljati te radnje, noći
 će sada u ovoj radionici sve polakšice.

Svi oni bolesni koji nemaju
 apetita za je-
 sti, koji trpe na slaboj pro-
 bavi, zatvaranju, žgaravici,
 stvaranju prekomjerne kiseline
 u želucu, glavobolji i grču
 pijući izvrstne



Svi oni bolesni koji trpe na
 kašlju, pluć-
 nom kataru, teškom dihanju,
 slabosti i blidoći preporuča
 se izvrstno

bakalarevo ulje priprav-
 ljeno sa željezom.

Ovo ulje preporuča se oso-
 bito za slabu i slabokrvnu
 djecu jer je isto tako pogodno
 pripravljeno da ga i najosjet-
 ljiviji bolesnik lahko piti mo-
 že. — Dobiva se samo u lje-
 karni k svetom Cirilu i
 Metodu u Pizinu (Istra) s
 poštarskim pouzecom ili ako
 se novac unapried pošalje,
 1 staklenka 2 krupo.

Želudčane kapijice

Ljekarno k svetom Cirilu i Me-
 todou u Pizinu povraćaju svom
 narušenom zdravlju prijašnju
 jakost i svježinu.

Cijena 6 boca 2 K 60 Al.
 „ 12 „ 4. 80 „

Nadalje lekarna preporuča sljedeće lijekove: Švedske kapijice, boca po
 1 i 2 K; Mazilo protiv kostobolja, 1 K; Ljekovito Kina vino, 1 boca K 1-60 itd.
 Naputak o uporabi priložen je svakoj bočici.

Svi u krojački salon Zovića ! !

Trgovina manufakturne robe i krojački salon

MARKO ZOVIĆ - PAZIN

Skladište odijela najmodernijeg kroja i sukna, kao i
 samog sukna za muške i ženske

uz tvorničke cijene.

Svakomu je slobodno pogledati i promjeriti robu.

Zašto može Zović za 30% jeftinije prodati šivaći stroj ?

Zato! jer radi bez agenta!

Osam-godišnja garancija.

Konkurencija isključena.

Brza, točna i solidna posluža.

Najbolji češki izvor!



S. Benisch

Gotovi kreveti

Jeftino perje za postelje!

1 kg sivo, dobro očišćeno 2 K; bolje 2-30 K; prva vrst
 polusvijetlo 2-80 K; bijelo 4 K; bijelo, pahuljasto 5-10 K;
 1 kg najblijše, kao snieg bijelo, očišćeno 5-40 K, 8 K;
 1 kg pahuljica, sivo 6 K, 7 K; bijelo fino 10 K; najfi-
 nije prsne pahuljice 12 K.

Kod naručbe od 5 K franko.

Iz gustog crvenog, plavog, bijelog ili žutog
 nankinga, 1 pokrivač, 180 cm dug,
 116 cm širok, sa 2 jastučka, svaki 80 cm dug, 58 cm širok, napunjen s novim,
 „ i lin, vrlo trajnim pahuljastim perjem 16 K; polu pahuljice 20 K; pahuljice 24 K;
 pojedini pokrivači po 10, 12, 14 i 16 K; jastuci po 3, 3-60 i 4 K. — Naznačilo se
 pouzecom pošta od 12 K franko. Roba se zamjenjuje ili uzimlje natrag franko; ako
 se ne dopadne vraća se novac. Ezerpivi cijenici badava 1 franko.

S. BENISCH, Dešenice, 762, Šumava.

Seoska blagajna za štednju i zajmove u Žrnovnici kod Splita.

Želi nabaviti dobre vrste žitije i to pšenice i ječma, s toga molimo pošt.
 g. trgovce, da nam izvole poslati uzorke i najniže cijene.

Seoska blagajna u Žrnovnici kod Splita.

Za jesen i zimu

— preporuča tvrdka —

BOHINEC & Co.

— ulica delle Torri 2, TRST, ulica S. Lazzaro 17 —
 (iza crkve sv. Antona novoga)

svoje bogato skladište gotovih odjela za gospodu i dječake, te razne
 novosti u kofekcijii za dame i djevojčice.
 Solidna posluža. (Odtela po mjeri). Cijene vrlo nizke.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplataju sadruštih dionova jedan ili više
 po krana s.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član to
 plaća od istoga 4%,
 dionu bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 2000 K bez predhodnog
 otkasa, a iznose od 2000 K
 ako se nije kod uloženja suglasno ustanovio vaći ili manji rok sa
 otkas, na otkas od 8 dana.

Zajmove (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku
 ili na mjenice

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati
 poslije podne; u nedjelju i blagdana
 zatvorono.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlastita
 kuća (Narodni Dom) prvi pod deano, gdje se
 dobivaju pobliže informacije.

Ravnateljstvo.

OPCINSKA ŠTEDIONICA

u BIOGRADU pri moru (DALMACIJA).

Osnovana po regulativu c. k. Ministarstva u Beču, podjamčenjem oljelo
 kupne imovine općine Biograd i pod državnom kontrolom.

Ukamaćuje uloge na štednju sa

5% čistih,

jer i porez na kamatu uloga plaća sama štedionica.

Podjeljuje hipotekarne zajmove, eskomptira mjenice i vrši
 ostale bankarske poslove.

Uplatne listove c. k. poštanske štedionice za ulaganje
 novaca šalje besplatno.

Sjetite se družbe Sv. Cirila i Metoda za Istru!

ODPREMNIČKO I KOMISIONO DRUŠTVO

'BALKAN'

d. o. s. j. u TRSTU

RIVA GRUMULA broj 14.

Telefona 2190. Brajzavi: BALKANSPED.

Žiro-račun kod „JADRANSKE BANKE“ u Trstu.

Prima u svoje dobro uredjene magazine svaku vrst. gos-
 podarskih proizvoda, daje na iste predujmove s uz vrlo po-
 voljne uvjete i brine se za prodaju istih najkulantnije. Iste tako
 kupuje i prodaje svaku vrst robe po nalogu i na račun svojih
 mušterija najpovoljnije. Otvora carinske kredite, oszrinjuje
 robu i daje zajmove na robu ležeću u javnim skladištima.
 Otprema svaku vrst pošiljaka u svim pravcima točno i
 brzo, obavija reklamacije i daje svako strukovno razjašnjenje
 i uputu brzo i badava.